

Škola života – exkurzia do podniku KIA

V rámci celoškolského projektu Škola života sa v utorok 21. 5. 2024 dostali žiaci sexty A na exkurziu do podniku KIA. Vďaka rodičom navštívili najväčší podnik Žilinského samosprávneho kraja, ktorý sídli v Tepličke nad Váhom v okrese Žilina. KIA Slovakia s. r. o. je výrobný závod kórejskej automobilovej spoločnosti Kia Corporation, ktorá je súčasťou Hyundai Motor Group. Je to prvý a zatiaľ jediný závod tejto spoločnosti v Európe. Spoločnosť KIA Slovakia s. r. o. bola založená v roku 2004. Samotný podnik a výroba automobilov bola spustená v roku 2006. Výrobná kapacita je momentálne 350-tisíc automobilov ročne. Výška investície presiahla 2,3 miliárd eur. Podnik sa rozprestiera na ploche 192 ha.

V rámci exkurzie sextáni absolvovali krátku prednášku a videofilm o vzniku i súčasnosti tohto podniku. Dozvedeli sa, ako prebieha výrobný proces automobilu v jednotlivých halách od privezenej ocele cez lisovanie karosérie, lakovanie, montáž motora, kolies i iných dôležitých súčastí auta, až po jeho záverečné spustenie na testovaciu dráhu. Veľká čas výroby je plne riadená robotmi. Následne sa presunuli priamo do jednotlivých hál, aby videli v realite, akú dlhú cestu prejde automobil od jeho vzniku, až pokiaľ sa dostane ku kupujúcemu. V závode sa vyrábajú modeli Sportage piatej generácie a model Ceed v štyroch variáciách: Ceed, Ceed SW, ProCeed a XCeed. Od roku 2019 sa tu vyrába aj plug-in hybridná (PHEV) verzia modelov Ceed SW a XCeed. Závod KIA patrí momentálne k najväčším zamestnávateľom ŽSK, pracuje tu viac ako 3 400 zamestnancov, ročný obrat spoločnosti sa pohybuje na úrovni 5,58 miliárd Eur.

Exkurzia bola pre študentov veľmi zaujímavá, otvorila do budúcnosti nové obzory štúdia technických odborov a robotiky na vysokých školách, keďže automobilový priemysel je momentálne dominantné odvetvie slovenského priemyslu. V prepočte na jedného obyvateľa vo výrobe automobilov držíme vo svete prvenstvo.

Touto cestou ďakujeme p. Kalnickej a p. Jelínkovej za vybavenie exkurzie a hlavnému manažérovi spoločnosti KIA p. Štefanidesovi za umožnenie vstupu do závodu. Študenti tak spoznali nové možnosti povolání, pre ktoré sa čoskoro budú rozhodovať.

